

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 19 Diciembre de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.032

DESDE INGLATERRA

De política internacional

Epidemia de conferencias; última reunión de los jefes políticos de la Entente.—La cuestión de las Reparaciones alemanas.—Pesimismo sobre su resultado

Cuatro años van transcurridos desde la firma del armisticio que puso término al conflicto europeo, y en junio se cumplirá el mismo plazo de la firma del mal llamado Tratado de Versalles. Por más que en ese documento figuran las firmas de la Entente y de Alemania, nunca fue resultado de acuerdo o avenencia, sino imposición de la voluntad del más fuerte. De ahí que ese pacto sea nulo de hecho, por impracticable, y por eso hasta que no se revisado, de acuerdo con la realidad, la estabilidad económica de Europa estará en peligro, y por igual, Francia y Alemania sufrirán sus consecuencias, sin que esa grave inquietud en las dos potencias protagonistas deje de impresionar a los otros países de la Entente y hasta los neutrales.

Para obviar esas dificultades que se suscitaban desde el instante mismo de la firma del Tratado, los Gobiernos aliados no han cesado de reunirse en Conferencias cuyo número ya es pesada carga para la memoria y de las cuales no se ha podido sacar otro resultado que la discrepancia entre los mismos pueblos de la Entente y la certeza de la imposibilidad de hacer efectivas las fabulosas sumas impuestas a Alemania como reparaciones. San Remo, Boulogne, Bruselas, Spa, Lympe, Calais, París, Hythe, París-Cannes, Génova y ahora Londres, han visto reunidos a los jefes políticos de la Entente, con un gasto de organización que sólo para Inglaterra le supone más de 800.000 libras, suma por sí bastante para hacer frente a otros graves problemas económico-sociales que este pueblo tiene en su interior. Francia acudió a todas las Conferencias ofuscada por su imperialismo y presentando siempre el estribillo de sus reparaciones. Pero lo cierto es que para reparar los daños y como deudor existe sólo un pueblo, Alemania, y como esta cuestión es pura y simplemente económica, precisa como primer postulado el conocer la potencia de pago alemana.

En Mayo de 1921 se reunieron los aliados en Londres y fijaron como cifras 132.000.000.000 marcos oro, suma a todas luces fantástica e ilusoria, que más bien ha servido de arma a Alemania para retrasar sus cuotas y pedir repetidas moratorias. Inglaterra, Bélgica e Italia, así lo reconocían y por eso han venido desentendiéndose más o menos de proceder a una acción conjunta y en bloque contra el Gobierno alemán. La nota presentada en Agosto último por Mr. Balfour como propuesta inglesa, era más bien la proposición de un comerciante práctico. Admitiendo el principio de una cancelación de las deudas interaliadas, mister Balfour señalaba como cifra de las reparaciones la de 1.000.000.000 de libras, suma que es el montante de la deuda inglesa con los Estados Unidos, viniendo así a quedar libre de ese compromiso, que no quiere Inglaterra zanjar de otra manera por no perder el prestigio de ser el primer pueblo financiero del mundo.

Si no fuera odiosa la burla de que se hace objeto a la nación, sería cosa de tomar a risa la "guacanada" del Consejo de ministros celebrado anoche, viernes 15 de Diciembre de 1922.

El Consejo de ministros deliberó sobre la forma de hacer los nombramientos de alcaldes. Todos los ministros expusieron su criterio liberal de que los alcaldes fueran nombrados por los Ayuntamientos, es decir, que fueran una resultante del voto popular condensado en los concejales. Pero como esto, si bien encaja en el principio liberal, no encaja en el postre electoral, sin que ningún ministro se pronunciara a favor de la medida, sin que ninguno dijera nada que ni remotamente pudiera aludir a que los alcaldes se nombraran por real orden, ello es que el acuerdo fue el de destituir autocráticamente los alcaldes que sea necesario destituir, y nombrar por real orden los que sea necesario nombrar, para garantizar el pucherazo libre en las próximas elecciones.

Pero, ¿cómo no queriendo ningún ministro utilizar ese procedimiento antidemocrático se ha adoptado? —El acuerdo—ha explicado un ministro—se ha tomado por lo que en términos curialescos se llama "la táctica". —Acabáramos! Vamos, que no necesitamos ni hablar para ello. —No tenían que decirlo! Lo sabíamos! Pero... ¡caramba!, no hay derecho a tomar el pelo a la gente así. Porque lo peor de todo lo sucedido es... ¡el pucherazo!

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
**DOÑA MARÍA DEL PILAR
GUILLOT HERNÁNDEZ
DE NAVARRO**
Que descansó en el Señor ayer, a las 9'30 de la noche
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.
Su director espiritual, reverendo Padre Mariano Ripol, S. J.; sus desconsolados esposos don Joaquín Navarro Herrero, hijos don José y don Joaquín, primos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a la Misa "corpore insepulto", que tendrá lugar hoy a las once en la parroquia Iglesia de San Nicolás, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Salinas, número 11, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
El día 20 y ocho siguientes, en la capilla de la Comunión de dicha parroquia, a las once, se celebrará Misa con Rosario, a intención de la finada.
A. M. D. G.
El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de esta diócesis ha concedido las indulgencias de costumbre.

D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
LA JOVEN
Rosarito Mascarell Suñer
Que descansó en el Señor el día 13 de los corrientes
en Ador de Gandía
A LA EDAD DE 13 AÑOS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.
Sus afligidos padres don José Mascarell Miñana y doña Rosarito Suñer Morant, hermanos Jaime y José María, tíos Padre José, Escolapio, en Algemesí, y don Jaime Suñer, Cura Párroco de Masalavés, y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El acto del domingo en la Lonja El discurso de Lerroux

La palabra moralidad, en labios de don Alejandro Lerroux, produce la sensación de arrepentimiento imperfecto, o sea con el ánimo de no reincidir si no fuese preciso. Habla como colocado en un nivel moral igual por lo menos al de sus oyentes y como convencido de que sus palabras, sean las que fueren, han de ser aceptadas por la sola consideración de que el maestro lo dijo.

En cuanto al público, el salón de la Lonja, lleno a reventar; bastante frialdad para los conceptos fundamentales; aplausos estrepitosos a destiempo, en párrafos de relleno; vivas extemporáneos, que más parecían trágicas que obsequios.

El discurso: para el señor Lerroux, la responsabilidad de lo de Melilla no puede corresponder a Lema, ni a Eza, ni a Allendesalazar, personas jefes ineptos, aunque de gran rectitud y honradez; ni a Berenguer, que tuvo la desgracia de presidir en el desastre, y que además opinó en contra de las operaciones que venía realizando Silvestre: la responsabilidad es de los Gobiernos que asintieron a que Silvestre, fracasado en Larache, pasara desde el Cuartel militar del Rey a la Comandancia de Melilla, y que desde ésta viniera a las fiestas de Valladolid, de las que regresó con bríos y entusiasmo para acometer la empresa de Alhucemas; pero considera injusto el señor Lerroux atribuir a esos Gobiernos la iniciativa de tales hechos: esa, la atribuye el señor Lerroux al poder que la Constitución declara sagrada e inviolable; y él, que es respetuoso con la ley, no puede acusar a quien la ley considera irresponsable.

Este argumento desconcierta al público; el señor Lerroux se da cuenta, y deshace la impresión con el siguiente argumento de efectos fulminantes: —No habiendo en las leyes tribunal capaz para juzgar al rey, el remedio está en la revolución.

Grandes aplausos y vivas a la revolución demuestran al señor Lerroux que ha conseguido el efecto propuesto. Y ya en este terreno, el orador sigue hablando de que en Grecia huyó el rey ante las responsabilidades que el pueblo exigía (aunque execra el procedimiento seguido con los fusilados); de que en Turquía, los defensores del alma nacional turca comenzaron por expulsar al sultán... (aquí unos gritos pidiendo el regreso de Blasco Ibañez).

Volviendo al tema de la revolución, se ofrece como víctima propiciatoria, si hace falta, para luchar un día, una semana, un mes, en la cárcel o en las calles. Al terminar este párrafo, el entusiasmo del público se desborda, pero tan exageradamente, que parece como si se alegraran de que en la próxima revolución resultara víctima el señor Lerroux; algunos vivas a Blasco Ibañez parecen protestas contra el hecho de que este señor se haya puesto en salvo con la debida antelación.

CRONICA POLITICA Los alcaldes de real orden Conque... por la táctica, ¿eh?

En el Consejo de ministros celebrado anoche —viernes 15 de Diciembre de 1922— se perdió la capa liberal.

La prenda fue echada de menos al terminar la reunión de los consejeros. Y cuentan que los ministros, que deseaban salir a la calle contentándose con ella y luciendo los embozos, al notar la desaparición se quedaron asombrados.

—¿Quién se ha llevado la capa?—preguntábase los unos a los otros.

Como suele ocurrir, nadie daba razón de la capa. Todos la habían llevado al entrar y ninguno la tenía.

—¿Pero es que no somos gente honrada?—preguntó un consejero, que parece fue el señor Pedregal.

A lo que, según dicen también, contestó el conde de Romanones: —Todos somos muy honrados, es verdad; pero lo cierto es que la capa no parece.

Ya lo saben los tontos: se ha perdido la capa liberal. Nosotros estábamos de antemano en el secreto de su desaparición. Pero, en fin, el secreto ya es el secreto a voces.

Si no fuera odiosa la burla de que se hace objeto a la nación, sería cosa de tomar a risa la "guacanada" del Consejo de ministros celebrado anoche, viernes 15 de Diciembre de 1922.

El Consejo de ministros deliberó sobre la forma de hacer los nombramientos de alcaldes. Todos los ministros expusieron su criterio liberal de que los alcaldes fueran nombrados por los Ayuntamientos, es decir, que fueran una resultante del voto popular condensado en los concejales. Pero como esto, si bien encaja en el principio liberal, no encaja en el postre electoral, sin que ningún ministro se pronunciara a favor de la medida, sin que ninguno dijera nada que ni remotamente pudiera aludir a que los alcaldes se nombraran por real orden, ello es que el acuerdo fue el de destituir autocráticamente los alcaldes que sea necesario destituir, y nombrar por real orden los que sea necesario nombrar, para garantizar el pucherazo libre en las próximas elecciones.

Pero, ¿cómo no queriendo ningún ministro utilizar ese procedimiento antidemocrático se ha adoptado? —El acuerdo—ha explicado un ministro—se ha tomado por lo que en términos curialescos se llama "la táctica". —Acabáramos! Vamos, que no necesitamos ni hablar para ello. —No tenían que decirlo! Lo sabíamos! Pero... ¡caramba!, no hay derecho a tomar el pelo a la gente así. Porque lo peor de todo lo sucedido es... ¡el pucherazo!

A. de Mirabal.

De nuestro Cardenal Arzobispo

Hoy a las once marchará a la corte nuestro dignísimo Prelado, a quien acompañarán el Guardia Noble de Su Santidad, conde Valentini, y el familiar de su eminencia, doctor don Francisco Vidal.

En Madrid, como es sabido, ha de recibir la birreta cardenalicia que allí ha llevado el ablegado pontificio, que salió de Roma al mismo tiempo que el Guardia Noble, portador del solideo.

La ceremonia se ha de celebrar en la capilla real, probablemente, el día de Navidad, y en ella hará entrega don Alfonso al nuevo Cardenal de la expresada insignia cardenalicia.

Deseamos a nuestro amadísimo Prelado felicísimo viaje y mejor retorno a esta su querida Valencia.

Gobierno civil Hablando con el gobernador

Anoche, cuando penetramos en el despacho oficial del Gobierno civil, nos encontramos al gobernador señor Cabello Lapiedra y al secretario señor Peiró revolviendo papeles, de los que tenían gran apuro sobre la mesa, y al notar nuestra extrañeza nos manifestó el señor gobernador que había dispuesto que se sacaran de las taquillas de la secretaría todos los expedientes que por diversas causas estaban allí desde hace tiempo sin resolver, con el propósito de estudiarlos y darles curso.

También nos dijo que tiene el propósito de reunir lo más pronto posible a todas las Juntas cuya presidencia desempeña como gobernador, y que dará la preferencia a las de carácter benéfico, con el objeto de enterarse de sus fines y de la marcha de todos los asuntos referentes a las mismas.

Añadió que en primer lugar convocará a la Junta de la Asociación Valenciana de Caridad, pues quiere conocer bien su funcionamiento y medios de cómo se desenvuelve, para poner en práctica sus ideas y sus principios, que no irán más allá de lo que legalmente deba ser.

Por último nos dijo el señor gobernador que muy en breve tomará de nuevo el mando de las fuerzas del cuerpo de Seguridad de Valencia su antiguo jefe, el comandante don José Alicart, y se reintegrará también a Sevilla el actual jefe señor Campos, que mandaba aquellas,

Identificación de un sujeto
Habiendo sido detenido en Alicante un individuo por sospechoso y con nombre supuesto al recibirse en el gabinete de identificación de esta Jefatura de Policía las fichas dactilares, se ha venido en comprobación de que su verdadero nombre es Ricardo Molina Camas, quien se halla reclamado por la autoridad judicial de Granada, por estafa de 50.000 pesetas.

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON

DE LA
piel y sarna
Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL.
Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.
Farmacia de la Morera y demás principales de España

El más barato
175 pesetas
Los pedidos a la
Farmacia de la Morera y demás principales de España.

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos
de imprenta
Precios económicos.

Deportes

Balompíe

Gimnástico, 4; Valencia, 6

La realidad de los hechos nos demuestra siempre los engaños de la pasión y la ignorancia de ese público que se erige en juez, y su argumento falso lo sostiene por la fuerza del número, sin fijarse ni tenerse en cuenta que esos individuos que dan la fuerza sean tan ignorantes como el propio que argumenta, y por temperamento lo manifiesta con intemperancias y protestas.

El domingo, en el campo de los azul-grana, nos demostraron el Valencia y el Gimnástico que sea uno, sea otro, ambos son dignos de ostentar el título de campeón, y que indiscutiblemente son los mejores equipos de la región, ya que en sus encuentros, los vencedores de hoy pueden ser los vencidos de mañana.

Los efectos de propaganda, puesto que los de juego no, han colocado al Valencia en una situación ventajosa sobre el Gimnástico, y el mayor número de partidarios del primero se aprovecha para dar la sensación de que el Valencia es el único equipo de la región, no queriendo dar importancia al once del Gimnástico, que, como diría la historia, «tanto monta, monta tanto Isabel como Fernando».

En el partido último podrán los nuevos aficionados comparar las fuerzas de los equipos por el número de tantos; pero el cronista, no, por entender que la actuación de ambos metas fué desastrosa, en especial P. Ventura, al que le entraron goals increíbles, ya que cualquiera los hubiera parado; en cambio no es secreto para los muchos espectadores que asistieron, que se jugó con fuerzas igualadas, y todos con aplauso.

El partido

Con un llenazo en las tribunas y andenes, a más de un gran gentío que quedó fuera, formaron los equipos, bajo las órdenes del señor Larrañaga, del Colegio de Artífices nacional.

Los incidentes de la mañana hicieron temer por si se reproducían por la tarde; pero no ocurrió así, por fortuna, gracias al juez, ya que con su talento, vista e imparcialidad, evitó todo conato de protesta, por lo que al terminar el partido fué ovacionado, pudiendo afirmarse que el señor Larrañaga arbitró el domingo como nunca se había arbitrado en Valencia.

Correspondió elegir campo al Gimnástico, y saliendo el Valencia, Montes inició una colada, que cortó con vista Molina.

Las líneas de ambos onces emplearon unos momentos de tanteo, logrando el Valencia anticiparse a desarrollar juego, por lo que dominó a sus contrarios los 20 primeros minutos.

El señor Larrañaga empezó a castigar fondo, obligando a que se jugase limpio.

Marín intentó detener un avance de Harker, cargándole por la espalda, siendo castigado con un penalty, que Peral mandó a golqui por querer colocarlo rozando poste.

En un corner contra el Gimnástico, Rino lo sacó muy bien; Ventura V. lo rechazó con la cabeza, y Estellés, aprovechando la salida del balón, sin que éste tocara el suelo, recogió un zambombazo, que metió el balón en la red azul-grana.

El primer tanto del Valencia fué ovacionado por su buena ejecución.

Los del Gimnástico reaccionaron y combinando toda su línea delantera, Silvano consiguió pronto el empate.

Con lucha interesante, Montes, por piernas, cruzó a la defensa contraria, marcando el segundo tanto para el Valencia.

Siendo castigado con un faul Cimadevilla, casi en el centro del campo, Esteban lo dirigió a goal, y aunque el saque fué bueno, con el asombro de todos, Ventura P. no detuvo el balón, y el Valencia se anotó su tercer tanto.

Faltando poco para terminar el primer tiempo, Molina, barrenando, y Marcos-Silvano, combinándose corto y adelantado, franquearon la defensa blanca, marcando el segundo tanto para el Gimnástico.

Finalmente se castigó con un corner a los azul-grana, que no llegaron a sacar sus contrarios por tirar el juez la hora del descanso.

Segundo tiempo

Reanudado el juego, Montes, recogiendo un pase de Marín, metió el cuarto tanto a favor del Valencia, sin que el meta Ventura P. hiciera gran cosa por detenerlo.

A continuación, Rino, desde la misma línea de golqui, centró, y el meta, en vez de hacer una salida, se quedó mirando cómo Montes, de cabeza, marcaba el quinto tanto.

Aronniz quitó un balón de las manos de Mariano, anotando el tercer tanto para los suyos.

Por momentos crecía el ímpetu de los jugadores, y aunque Montes lograba un sexto goal, los azul-grana siguieron buscando la victoria, pudiendo Aronniz marcar un cuarto tanto para el Gimnástico.

Sin variarse el resultado terminó el partido, en que ambos equipos jugaron con aplausos y entusiasmo.

El juez actuó colosalmente, no dejando pasar ni un solo castigo, sumando éstos un total de 52.

Los jugadores se alinearon y sufrieron castigos por el siguiente orden:

Gimnástico: Ventura P., Civera, 4 fauls; Ventura B., 1; Cimadevilla, 2; Molina, 2; Viquer, 2; Harker, 1; Silvano, 3; Marco, 2; Peral, una mano, y Aronniz, un faul.

Valencia: Mariano, Gascó, 2; Piñol, 2 y un penalty; Estellés, 7; Esteban, 1; Cordellat, Salvat, 2 obsays y una mano; Montes, 8 fauls y 4 obsays; Belyer, 3, y Rino, 0.

Con los castigos enumerados nos resta indicar con cero los que no fueron vistos por el caballero e imparcial referee señor Larrañaga.

Los jugadores, en conjunto, jugaron bien, destacándose de entre los 22, Ventura B., que luchó como hacia años no le habíamos visto.

Ventura, el domingo, cubrió ambas defensas, y en todo momento de peligro su patada despejaba las situaciones limpiamente.

Además de éste, por el Gimnástico se distinguieron Silvano, por su valentía y preciosos pases, y Aronniz, que está colocándose a la cabeza de todos los extremos de Valencia.

Por el Valencia, Montes llevó el peso de la línea de ataque y marcó casi todos los tantos; Marín, entre los medios, colosal, siendo ayudado eficazmente por Estellés.

Con la victoria de ayer, el Valencia es ya campeón regional, quedando en segundo lugar el Gimnástico F. C.

Terminado el campeonato, deben también terminarse con el cuantas rencillas existan, y todos juntos ayudar y desear que el campeón represente dignamente esta «terreta».—Seg.

PATRONATO

El pasado domingo día 17, a las diez de la mañana y en el campo del Patronato, jugaron los primeros de infantiles del Gimnástico Patronato contra el Regional, venciendo el primero por tres a cero.

Del Patronato se distinguieron Fernando, que puso dos goals, y Sánchez, que puso el tercero, y además Wuite y Pardo, y del Regional, Blasco, Guzmán y Mariano.—Vicente.

ALCIRA

Central F. C., de Valencia, 1
Alcira F. C., 4

A la hora anunciada y después de los hurras acostumbrados, da comienzo el juego, marcándose una formidable arrancada de los blanqui-rojos (Central), que llegan a la meta local, pero el balón se les va a kick. Reaccionan los de casa, y en bien combinado ataque llegan a la meta contraria, produciéndose una melea ante la misma, que Estrada aprovecha para marcar el primer goal de la tarde.

Reanudado el juego, dominan ligeramente los blancos (Alcira), consiguiendo Daries, en rapidísima avanzada, perforar por segunda vez el esférico en la meta contraria.

Sacan de nuevo los forasteros, consiguiendo un ligero dominio a costa de grandes esfuerzos, aprovechándolo para apuntarse un goal a su favor.

Los alcireños llevan el juego a gran tren, consiguiendo poco a poco anular el dominio contrario, poniendo nuevamente en grave aprieto la meta roja. Corner sin consecuencias contra los centralistas, sin resultado positivo, y nuevo avance local, que Llago aprovecha para apuntarse el tercer goal a su favor.

Se tiran varios corners contra ambos equipos, sin consecuencias, terminando el primer tiempo poco después.

Reanudado el juego, nótase un gran dominio de los locales, que bombardean la meta valenciana, pero no obtienen resultado gracias a la magnífica actuación de la defensa y guardavalla.

Arrancada blanquirroja, que la defensa blanca corta, devolviendo el balón a sus delanteros, que nuevamente asedian la puerta del Central. Penalty contra los valencianos, que los de casa no aprovecharon. Por fin, después de varias tentativas, Llago de un punterazo obtiene el cuarto goal para su equipo.

Sin nada nuevo que anotar termina el partido, cuyo interés no decaía un solo momento.

Todos jugaron bien, especialmente los delanteros y medios locales y la defensa forastera, que estuvo acertada en todos sus momentos.

Desearo el Alcira F. C. corresponder dignamente al favor del público, no ha reparado sacrificio alguno para dotar a nuestra querida ciudad de un campo de deportes que esté a la altura que su importancia requiere, y al efecto, el próximo domingo inaugurará su nuevo campo, que indudablemente es el mejor o uno de los mejores de la provincia.—A.

MADRID

Se ha jugado el partido de balompíe entre los equipos alemán y Real de Madrid.

Ganó éste, por tres goals a uno. Los alemanes llevaron un juego en general muy flojo.

CASTELLON

Levante, 1.—Castellón, 1

En el campo de Castellón jugaron el correspondiente partido de campeonato entre los equipos que encabezamos, y después de ceder los

Policlínica Libreros

del Centro Escolar y Mercantil

Director: FRANCISCO MOLINER

Consulta gratuita por los señores especialistas

- De Pecho y corazón. Dr. don Francisco Moliner.
- “ Cirugía general. José Aguilera.
- “ Enfermedades de la mujer. José Cándela.
- “ Aparato digestivo. Ricardo Orero.
- “ Ojos. Mariano Arnau.
- “ Piel y vías urinarias. Mauro Guillén.
- “ Nariz, oídos y garganta. Rafael Vilar.
- “ Enfermedades de la infancia. Jorge Comín.
- “ Medicina general. Salvador Cerveró.
- “ Boca y dientes. Carlos Goerlich.
- “ Rayos X y electroterapia. Juan Guillén.

Señores profesores agregados a las especialidades: don Jesús Herrero, Medicina general; don Emilio Aguirre, Pecho; don Manuel Carrasco y don Vicente Royo, Enfermedades de la infancia; don José Soler y don Benjamin Narbona, Piel y Vías urinarias.

Horas de consulta: de 4 a 7

puntos el Levante a su contrario alineó su equipo, reforzado, quedando empatados a un tanto.

Nos abstenernos de todo comentario, por ser contradictorias las noticias recibidas, esperando que mañana las podamos aclarar.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

SUSCRICION

Suma anterior, 115.582'25 pesetas.

Una familia devota, 50 pesetas; un devoto, 5; un devoto, 5; un devoto, 5; don Vicente March y familia, 50; don Manuel Marco, 2; una devota, 50; una devota, 25; un devoto, 15; doña Carmen Navarro, 10; don Crispín Llcer, 50; una devota, 5; A. y J. Gómez, 15; R. L. y familia, 25; don Camilo Calatayud y familia, 10; un devoto, 5; doña Josefa Sanz, 25; don Benito Ruiz y doña Vicenta Miralles, 50; muy ilustre señora doña Enriqueta Yáñez, viuda de Sancho, 50; J. N., 5; dos devotas, 5; un matrimonio devoto, 50; don Vicente Pons 10; doña Dolores Villagrana, 5; E. D., 15; doña Adelina Montoliu, 10; una familia devota, 250; don Manuel Mollá y familia, 25; una devota, 25; una Terceria Dominica y familia, 5; una devota, 25; doña Micaela Pérez, 10; don Enrique Saval, en memoria de su nieta Conchita Alcalá, 50; C. C. C., 10; un matrimonio devoto, 5; un matrimonio devoto, 5; una niña, 1; J. C. M., 25; una devota, 10; unas devotas, 12'50; don José Climent, 10; varias asiladas de la Casa de Misericordia, 81; doña Carmen Gil, 25; doña Pepita Alcalá, 30; una devota, 5; doña María Ferrando, 5; María y Gloria Domingo, por su difunta madre, 5; una familia devota, 100; una devota, 5; doña Vicenta Martí, 5.

Exceso de original nos obliga a retirar numerosas reseñas de partidos jugados en los pueblos, las cuales publicaremos en el próximo número.

El acontecimiento del domingo

Aunque los señores Domingo y Compañía no necesitan de propaganda para sus productos, pues ellos de por sí se recomiendan, el domingo, entre el bullicio y la algazara del día, pasearon por las principales calles, a los acordes de la música, regalando miniaturas de su nuevo producto CONA-KO. Fué una nota simpática, alegre, valenciana, y al mismo tiempo patriótica, pues que de nuestra «terreta» sale el licor que, por sus insuperables condiciones, no tardará mucho en colocarse a la cabeza de todos los hasta hoy fabricados.

Es el CONA-KO una composición del más fino cognac, pero sin asperezas y con un sabor tan agradable, que sirve de estimulante al estómago más débil y al paladar más delicado.

Por ello felicitamos a los señores Domingo y Compañía, pues su KO-LA ORIGINAL y ANIS GRANERRO, y ahora el CONA-KO, son tres preciosas flores que han añadido a su brillante producción.

Lerroux en Valencia

Durante tres días ha permanecido en Valencia el jefe de los republicanos radicales, don Alejandro Lerroux, quien ha venido a pronunciar el discurso que tenía preparado para su intervención en el debate sobre las responsabilidades que se planteó en el Congreso y que costó la caída del Gobierno del señor Sánchez Guerra.

El señor Lerroux ha sido agasajado por el grupo de amigos que aquí siguen sus inspiraciones, y que el domingo por la noche le obsequiaron con un banquete, que se celebró en el Palace Hotel.

Anoche, en el expreso, regresó a Madrid el señor Lerroux, quien fué despedido en la estación por sus amigos.

Cine Sorolla

Programa:

Una película del natural

Grandioso éxito de la extraordinaria película en cinco partes, de asunto interesante y espléndida presentación, titulada

Lucha de periodistas

Completará la sesión la cómica

A quién has besado

Todos los días, estreno.

Sucesos Judiciales

Robo en la estafeta de la estación

Ayer mañana, en el momento de abrir el departamento de servicios bancarios de la estafeta de la estación del Norte, el oficial encargado, don Enrique Belda, notó la falta de la caja de caudales donde se guardaban los sellos para el servicio de la Caja Postal de Ahorros y el metálico recaudado durante la semana.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho a la policía, y ésta al Juzgado de guardia.

El juez don Ildefonso Bellón y el oficial señor Soriano se personaron en el lugar del suceso, observando que la verana de dicho departamento, que da a la calle de Gibraltar, tenía el cristal roto, por cuya abertura se había quitado la falleba de cierre de la referida ventana, existiendo huellas de haber penetrado por la misma en dicho departamento.

Además el Juzgado ha instruido otras importantes diligencias en averiguación de quienes hayan podido ser los autores.

La caja robada pesaba unos 30 kilos y contenía 20.000 pesetas en sellos de 500, 100, 50 y 20 pesetas; 4.000 sellos de 5 céntimos, y 105 pesetas en metálico.

Intoxicación

Ayer mañana fué asistida en el Hospital, Encarnación Figueres Abril, de 73 años, viuda, habitante en la calle de San Vicente, número 192, la que presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido café con leche en el que, por una distracción, había caído, en la cocina, una caja de cerillas. Pronóstico reservado.

Pisotón

En el dispensario del Puerto fué asistido el joven de 17 años, Enrique García Miralles, domiciliado en la calle de Emilio Castelar, número 10, quien a consecuencia de haberle dado un pisotón un compañero suyo, jugando al foot-ball, presentaba una contusión en la extremidad del dedo anular de la mano izquierda.

Robo

Los ladrones han visitado el comercio de coloniales que en la calle de Don Juan de Villarrasa posee Alberto Roca, apoderándose de 60 pesetas en metálico y varios géneros.

Detenidos

Por los agentes de Vigilancia señores Ortega y Server ha sido detenido Pedro Martínez, de 34 años, reclamado por el Juzgado de instrucción de Almería.

Los agentes de Vigilancia señores Guzmán y Garrañana, afectos al rondín del comisario jefe de Policía, han detenido a los carteristas La's Sáez Frias (a) El Argentino, y Antonio Ramírez López (a) Mellaño, cuando iban «trabajando» por los tranvías de la capital.

También el agente señor Mascarell ha detenido al descuidado Francisco Berenguer Malanda.

Por la policía del puerto han sido detenidos los menores fugados de la casa paterna, Luis Moro Gurini y Timoteo Ventura Valero.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición del gobernador.

Caida

En el Hospital fué asistido Leopoldo Monforte Monforte, de 34 años, soltero, domiciliado en la calle de Recaredo, 19, segundo, quien tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura completa de la pierna izquierda.

Pronóstico grave.

Con las manos en la masa

En la estación Central de Aragón fué sustraída la cartera, que contenía 25 pesetas y varios documentos, al vecino de Sagunto, Pascual Villagrada Asensio; al notar la sustracción el perjudicado, dió cuenta de ello a los agentes de la autoridad, quienes detuvieron a Antonio Tárrega Verdager, ocupándosele la cartera.

Hurto

De la estación de Alfara fueron hurtados tres sacos de alpargatas de la expedición de Benigánim a Valencia.

Se ignora quién sea el autor del hurto.

¡Esos automóviles!

En la calle de Guillem de Castro fué atropellado por el auto número 1.692, que guiaba Juan Gisbert Asensio, una señora cuyos nombre y apellidos corresponden a las iniciales G. G. S., de 60 años de edad, casada, habitante en la plaza del Botánico.

Conducida por el auto que la atropelló al Hospital, le fueron apreciadas escoriaciones en la región parietal izquierda y conmoción cerebral.

Caida

En la casa de Socorro de la Glorieta fué asistido ayer tarde el niño de dos años Enrique Sorribas, domiciliado en la Subida del Toledo, número 62, que a consecuencia de una caída casual presentaba la fractura del fémur derecho. Pronóstico grave.

Robo

En la portería de la casa número 14 de la calle de Eixarchs penetraron ayer ladrones y se llevaron ropas y cuanto de algún valor había.

Dr. Casanova Dalfó
RADIUM-RAYOS X

SITUACION DE LA CLINICA

151

C. de la Sangre

C. de SAN VICENTE

CANCER

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tinas y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR

Máquinas DIAMANT para hacer calceta

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CONCESIONARIO PARA LA REGION VALENCIANA

ANTONIO MERCÉ VIRTO

EN VALENCIA: AVELLANAS, 7

EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

CINE Moderno

Salon de Moda

Miscelánea Pathé

El amor de los humildes

Mi última aventura

Trinquete de Palayo

Mi última aventura

Interior satisfacción

Mi última aventura (La muerte de Susana)

Trinquete de Palayo

Para hoy, a las 3'15, gran partido de pelota, a escatera cuarda, 50 tantos.

Martínez de Pratena y Fuster de la Llosa (rojos), contra Reig de Dena, Llorrens de Valencia y Domingo de Valencia (azules).

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

Presidencia
El presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas, ha manifestado a los periodistas que don Alfonso había llegado a Almería, siendo objeto de inequívocas y entusiastas muestras de simpatía por parte del vecindario de aquella capital.
Añadió que el trayecto desde la estación hasta la Catedral fue una continua ovación, repitiéndose al salir de la Catedral, donde se cantó un «Te Deum».

FOMENTO
El señor Gasset manifestó a los periodistas esta mañana que ayer, sin haber sido invitado, asistió a la asamblea que los agricultores celebraron en Toledo.
Me permití—dijo—presentarme para ver de qué se trataba.

Desde luego es una verdadera equivocación el suponer que los Poderes públicos puedan acudir con remedios eficaces a todos los males que perjudican a la agricultura.
La acción del Estado en las plagas del campo es supletoria o complementaria.

Los agricultores deben procurar el exacto cumplimiento de la ley de Plagas del campo.
Yo recogí las aspiraciones de la asamblea, dispuesto a traducir en leyes de carácter general aquellas que sean factibles.

Dijeron algunos agricultores que la roturación de los campos ofrece serias dificultades, y yo contesté que esto era inexacto.
Hoy he pedido al director general rota de los que no los han roturado, para imponerles fuertes multas.
Le visitó una comisión de la Cámara Agrícola de Guadalajara, para hablarle de la crisis agraria.

Manifestó el señor Gasset que estaba dispuesto a enviar el número de vagones que haga falta para llevar trigo al litoral.
No está dispuesto a consentir que se venda el pan caro, habiendo trigo en abundancia.

Otra comisión de Torreveja le rogó que se reuniera cuanto antes las obras de aquel puerto.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

INSTRUCCION PUBLICA
Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don Calixto Villaverde.
Jubilando a don Mariano Rey, director y catedrático numerario del Instituto de Salamanca.

Admitiendo la dimisión del director general de Primera enseñanza, don Rufino Cano, y nombrando para sustituirle a don Tomás Elorrieta.

Idem la del cargo de inspector general de Primera enseñanza a don Rafael Comenge, y nombrando para sustituirle a don Ramón Gasset.

Idem la del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Madrid al señor Herrera, y nombrando para sustituirle al señor Fernández Canela.

Modificando los estudios de la sección química de la facultad de Ciencias.

El día en Palacio

El viaje a Almería
Don Alfonso marchó a Almería a las ocho de la mañana de ayer, siendo despedido en la estación por todos los ministros, excepto el conde de Romanones.

Asistieron también los generales Burguete y Weyler, el capitán general y otras autoridades.

Cortesía
Cumplimentaron a doña Victoria el ministro señor Pedregal y su esposa.

A Baviera
En el expreso han marchado a Baviera la infanta doña Paz, su esposa e hija.

Despacho
Con don Alfonso despacharon los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, que pusieron a su firma varios decretos.

Presentación de ordenales
El miércoles presentará sus credenciales a don Alfonso el nuevo embajador de la Argentina señor Estrada.

En la Academia de Jurisprudencia
El señor Bergamín habla de las responsabilidades

A las seis de la tarde de ayer se verificó en la Academia de Jurisprudencia la solemne sesión de inauguración del curso académico. Asistió la mayoría de los académicos y un distinguido auditorio, en el que figuraban muchas señoras.

La derecha de la presidencia la ocupó el señor Bergamín, y la izquierda los señores Weyler (de uniforme), Sánchez Guerra y Ródenas (don Manuel).

El secretario general leyó la Memoria reglamentaria, ocupándose de las ideologías que se presentan en la actualidad. Dijo que por avanzadas que sean no deben ser desdenadas ni eggadas, sino que

hay que estudiarlas para encauzarlas, si es posible, o para señalar sus errores en caso contrario.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Bergamín, quien desarrolló el tema «La responsabilidad ministerial en nuestro régimen constitucional».

A mediados del año último—comenzó diciendo—surgió el terremoto moral, que derrumbó entre sangre y cieno la Comandancia de Melilla.

Viéronse con ello defraudadas nuestras esperanzas, cuando creímos tener un ejército fuerte y disciplinado, pues era una fuerza corrompida por la molicie y quizá por el vicio.

El pueblo sólo sabía que existían 10.000 muertos y clamaba venganza.

Lleno de abnegación y de heroísmo ratificó el concepto de nuestra grandeza histórica, que hace que nuestro país sea más grande en la adversidad que en la fortuna.

Pasado tiempo detalláronse los hechos y se habló de premios y recompensas, surgiendo entonces del alma nacional la palabra «responsabilidades».

El Gobierno, que tuvo la desgracia de ser cogido por el catastrófico, ordenó que se instruyeran depuraciones militares y no políticas, porque lo contrario hubiera equivalido a culpar de muerte al enfermo.

Sólo debía ejercerse la acción política mediante cohecho, no comprendiendo que en el alma, se recoge mejor el odio que el amor.

La información pasó a los cuerpos calegrafos, y jamás aquel Gobierno negó el camino a seguir para la depuración de las responsabilidades. Pero todo le derivó por la precaria pasión política.

Se ha hecho la afirmación de que las Cortes estaban incapacitadas para obstruir el camino; a exponer las doctrinas de la responsabilidad ministerial para desvanecer algo que, más que realidad, es farsa.

El concepto de la responsabilidad es una consecuencia del de libertad.
No cabe responsabilidad si la ley con anterioridad no afirma la libertad o licitud del acto.

Así como en el orden moral los Mandamientos de Dios señalan el que falta peca, igual en el orden jurídico sólo falta quien delinque.

Ahora ha brotado una nueva responsabilidad llamada política. Ella obliga a una sanción nueva, también aparecida en varias doctrinas.

Crean unos que toda acción que los ministros realizan, puede determinar un delito.
En algunos casos califican la responsabilidad, unos, de traición; otros sostienen que antes de castigar hay que concretar la responsabilidad e incorporarla a la ley.

Esos mismos creen que no pudiéndose concretar en figuras de delito los actos ministeriales, en política hay que constituir un Poder especial, a manera de un gran jurado, que realice la función arbitral, juzgando los actos ministeriales que tengan o no forma delictiva, y pudiendo aplicarles la pena.

En esto se fundó el acta de Francia de 1815, defendida por Constant, la cual fué rebatida ya sobradamente.

Además Benjamín Constant no calificaba de tribunal arbitral, sino al que estuviera exento de toda pasión política.

En Inglaterra se ha aplicado esta doctrina, porque la Cámara Alta es un verdadero Tribunal de Justicia.

No procede la aplicación de la Constitución del año 12 m la del 40, aunque ya van concretando que debe juzgar el Congreso y fallar el Senado.

Mediante el proyecto de ley de 1849 se regulan los procedimientos a seguir en estos casos, pero no se concretan las responsabilidades ministeriales.

La Constitución del 60 establece claramente que no hay pena sin ley, ni delito sin castigo.

La Constitución dice que el Senado juzgará de los delitos cometidos por los ministros en el ejercicio de sus funciones, pero no deja a la arbitrariedad el calificar si los hechos constituyen o no delito.

Se separa ya claramente el delito común que puede cometer los ministros, como otro cualquier ciudadano, y el que se deriva de sus funciones.

Surgen otros actos que, sin ser delitos, pueden lastimar sagrados intereses que les están confiados; pero entonces el mismo Constant dice: «Yo no busco el castigo de los malos ministros, sino su eliminación», y en este caso estamos.

Entonces ese pueblo, con su voto, se encarga de eliminarlos, aun cuando a veces sea con notoria injusticia.

Repito que conviene separar claramente la responsabilidad política de la delictiva.

Yo no recuerdo que jamás la responsabilidad política se haya aplicado después de que los ministros hayan dejado de serlo.

La responsabilidad política la exigen los pueblos y la sanciona la Historia, pero debe muchas veces ser sancionada por impulsos de la conciencia individual.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Llegada del general Burguete

A la llegada del general Burguete le recibieron en la estación los ministros de Estado y Guerra, con los que conferenció en el Ministerio de la Guerra durante dos horas.

Dijo el alto comisario que se trató de un cambio de impresiones, y que en días sucesivos dará cuenta al Gobierno del Estado de África, para adoptar acuerdos.

Añadió que el Raisuli está totalmente sometido y pacificada la zona de Larache, donde en breve se implantará el protectorado civil.

Banquetes

En el restaurant Tournié se celebró un banquete en honor del nuevo director de Orden público don Carlos Blanco, banquete organizado por sus compañeros del cuerpo Jurídico militar.

Leyó a los postreres unas inspiradas cuartillas el poeta don Carlos Luis de Cuenca.

También fué obsequiado en el mismo restaurant, con otro banquete, el ex ministro don Abilio Calderón, asistiendo el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

En honor de Pasteur

En el Ateneo se celebró ayer la anunciada velada en honor de Pasteur.

Asistieron el ministro de Instrucción, el subsecretario y el embajador de Francia, los doctores Marañón y Carracedo y distinguidas personalidades.

Pronunciaron discursos el doctor Marañón, el embajador francés y un delegado del Instituto Pasteur, presidiendo la velada el ministro de Instrucción pública, que pronunció un elocuente y oportuno discurso.

El nuevo alcalde de Madrid

En el Ayuntamiento se ha celebrado hoy sesión extraordinaria, para dar posesión al nuevo alcalde.

Dicha posesión se la ha dado al señor Ruiz Jiménez el primer teniente de alcalde.

El señor Ruiz Jiménez pronunció un elocuente discurso, exponiendo el programa de mejoras que se propone realizar en Madrid.

Todas las minorías le dedicaron frases de elogio.

Los mauristas y los socialistas protestaron del nombramiento de alcalde de real orden, aunque en tonos suaves.

El señor Ruiz Jiménez agradeció las frases de salutación que se le había dirigido.

Lo que dice Weyler

Al terminar la apertura del curso de la Academia de Jurisprudencia, el capitán general señor Weyler, conversando con algunas personas, dijo:

—Desde hace muchos años que en Africa no se han seguido los procedimientos de sorpresa y audacia que tantos éxitos han dado a todos los ejércitos. Con 2.000 caballos se hubiera podido ir en auxilio de Monte Arruit.

Las responsabilidades

Sevilla.—Se celebró una manifestación para pedir al Gobierno se exijan las responsabilidades por lo de Marruecos sin incidente alguno.

Otra manifestación

Málaga.—La Sociedad de Dependientes de Comercio celebró ayer una manifestación para exigir las responsabilidades.

Don Alfonso en Almería

Bibliografía

«Agenda de bolsillo para 1923».
Todos los años, la casa editorial Bailly-Baillière hace una enorme tirada de sus «Agendas de bolsillo», y siempre se agotan apenas se publican; el público mismo, pues, se encarga de hacer su mejor elogio, comprándolas en cuanto se ponen a la venta.

Estas «Agendas de bolsillo» son cómodas, prácticas, elegantes y económicas. En efecto, no hay ninguna de forma tan adecuada para el bolsillo, no abulta casi; además de su disposición especial para anotaciones, contiene multitud de datos de inestimable utilidad sobre correos, telegrafos, radiotelegrafía, cédulas, impuesto de utilidades, equivalencias, monedas, etc.; y su presentación es inmejorable, y sus precios no tienen competencia: desde la económica de 1'50 pesetas (dos días en plan), hasta la lujosa Agenda de un día en plan, con cartera de piel, que vale 6'50 pesetas.

En provincias, 0'50 más para franco y certificado.
Está de venta en todas las librerías, papelerías, bazares, etc., y en la casa editorial Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 11, apartado 56 (central), Madrid.

Asilo de San Eugenio

Pocas son las personas que saben o recuerdan que en Valencia, por la calle de Sagunto (San Guillén, 1), existe un pobre asilo donde al presente se cobijan más de 130 niños huérfanos, de ambos sexos, muchos de los cuales ingresaron en él a los pocos días de ver la luz, por haber perdido a su madre.

Por esta razón pueden comprender las personas caritativas el gasto que supone el sostenimiento, lactancia y educación de estos huérfanos, que sólo cuentan con las escasas suscripciones y limosnas de los buenos valencianos.

Suscribanse, pues, mensual o anualmente, o bien ayuden al asilo del modo que puedan, pues el óbolo entregado en favor de los huérfanos, por pequeño que sea, cual precioso diamante, brillantará la bellísima corona que ha de ceñir a la inmaculada sien de la hermosa Reina de Valencia, nuestra Madre de los Desamparados.

Servicio meteorológico de Levante

18 de Diciembre.
Categoría T. (Terral).
Régimen: T.-I.

La categoría Terral, iniciada el 16, aparece hoy afeanzada, merced al avance, por todas las costas occidentales de la Península y Francia, de una importante depresión, cuyo centro radica sobre París (750'7 milímetros) y se dilata a través del istmo pirenaico hacia el Mediterráneo superior (Perpiñán, 762'2 milímetros). Las altas presiones (770 milímetros) residen por el saco de Cádiz.

Son generales y fuertes los vientos del Suroeste y Oeste, con lluvias por la mitad occidental de la Península. En nuestra región van a seguir los vientos terrales, los cuales pueden adquirir fuerza.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 19 y 5 grados; Teruel, 8 y 6 bajo cero.

Tres tarde.—Y. F.

Resumen de las lluvias del mes de Noviembre de 1922:
El período lluvioso del citado mes se caracterizó por ser excesivamente copiosas en los sectores meridionales de la región, lo cual no es de extrañar, pues siempre que se dan con barómetro alto y vientos del Nordeste, ocurre así.

En los sectores Norte y Noroeste, quitado de una pequeña zona, en donde fueron mayores, en el resto fueron insignificantes o nulas. Y en los occidentales, a excepción de la zona adosada a la capital, también fueron escasas, y en las partes altas de la misma han sido nulas.

He aquí ahora el resumen de las mismas:
Albaida (Puerto), 704'2 milímetros; Agres (Verdecho), 704'2; Otos, 662'6; Onteniente (Convento), 652'2; Albaida (Ciau de la Trompa), 648'6; Benitjar, 581'3; Montaverner, 564; Agres (Convento), 540'4; Gorga, 522'5; Mogente (Ramblar), 522; Almudama, 503'4; Pego, 501'8; Cocentaina, 448'2; Luchente, 445'7; Buñafiro de Vallidigna (El Pátor), 423'2; Onteniente (Gammellóns), 398; Alc y, 370'1; Benisa, 356'5; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 335'5; Gandía, 304'3; Alhormes de Onteniente (Cups), 282'0; Ollería, 277; Sueca (Granja Arrocería), 257'8; Benjama, 255'4; Benidorm (Media Legua), 232'2; Dena, 220'2; Cullera (Faro), 215'2; Anna, 204'6; Alicante, 142'7; Aspe (La Alcana), 130; Agost, 138'1; Dehesa de la Albufera (Casa del Fanch), 127; Peral (Jarafe), 120'4; Rafelbuñol, 112'2; Calabarra (Masía de), 108'4; Vedra (San Joaquín), 107'6; Moragete, 106'6; Valencia (F. A.), 105'0; Dehesa de la Albufera (casa núm. 1), 105'1; Fico (Jalanco), 102'4; Rincones (Jarafe), 101; Corral Rubio (La Casa Grande), 90; Cañada Larga (Ba-

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz para curar las blenorragias es la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

El Colegio de Abogados a su Patrona

Como oportunamente anunciamos a nuestros lectores, el domingo se celebró con gran esplendor y solemnidad, en la iglesia del real colegio de Corpus Christi, de esta capital (Patriarca), la fiesta religiosa que anualmente dedica este justo colegio a su Patrona, la Purísima Concepción.

La función comenzó puntualmente a las nueve y media, figurando en el altar mayor, con iluminación adecuada, la imagen de la Madre de Dios que conserva el colegio en su decanato.

En el estrado, severa y artísticamente adornado, tomaron asiento, con los señores de la Junta de gobierno, don José María Carrat, decano; Testor, Crespo Azorín y Guastavino; los señores presidente de la Audiencia Territorial, don Antonio Sanbuste; fiscal don Enrique Castellano; presidente de la Sala de lo civil señor Valcárcel y secretario de gobierno don Alejandro Bustamante; don Ricardo Mur, por el señor rector de la Universidad; decano de la facultad de Filosofía y Letras,

señor López Martínez; Diputación provincial, señores Meléndez y Gil Quinzá; decanato del Colegio Notarial, representado por el censor don Pascual Soriano; ayudante del capitán general, señor Del Solar; auditor de brigada don Pablo María Schar y teniente auditor don José Cerdá; decano y vicedecano del colegio de Procuradores, señores Manzano y Tetuá; teniente vicario general castrense, señor Martínez; delegado regio de Primera enseñanza, señor Blanch, y lucida representación de señores colegas.

La notable capilla de música del real colegio, valiosamente reforzada con numerosas voces y orquesta, interpretó magistralmente una gran masa del maestro Griesbacher; oficiaron los colegas del Patriarca don Facundo Vivas, como Presbitero, y don Julián Ballester y don Agustín Ramírez, como diácono y subdiácono, luciendo los riquísimos ornamentos azules que conserva la capilla para estas solemnidades.

La oración sagrada corrió a cargo del reverendo Padre Mariano Esturí, de la Compañía de Jesús, que hizo gala de sus profundos conocimientos históricos y de su galanteza de dicción, entonando inspirado cántico al órgano de la Inmaculada y deduciendo atinados consejos para los profesionales del Derecho y de la aplicación de las normas de justicia.

Como comisión de pecho para acompañar y colocar a las señoras, autoridades e invitados que asistieron al acto, actuaron los jóvenes letrados don José M. Fos, don Isidoro García Martínez, don Amador Sánchez y don Francisco de A. Testor Gómez.

La Junta de gobierno y los señores abogados recibieron plácemes numerosos por su empeño en conservar la tradición y brillantez de estas solemnidades.

EL CHICO POR CHARLOT

Publicaciones
«La Coronación de Nuestra Patrona».
Hemos recibido el tercer número de esta publicación valenciana con el siguiente interesante sumario: Nostre Arquebisbe creat Cardenal. I Jocs Florals preliminars de la coronación. El baró de Santa Bárbara. La Verge del Pintor. Cantors de la Patrona. Eduart Genovés. Els ulls de nostra Patrona. Lletra a Viceneta. L'esperit de la ciutat. La porta románica de la Seu. Iglesia votiva para la Verge dels Desamparats. Medallons valencians. Juanot Martorell. Pere Compte, que feu la Llonja. Inserta el cupón para el regalo de una imagen de la Patrona. La parte gráfica la firman S. Pinazo con un cuadro «Flors a la Verge» don Manuel Sigüenza, cuadro «La Patrona de Valencia», retrato de don Eduardo Genovés y dibujos de Navarro. Precio, 20 céntimos.

Profesor competente
Da lecciones a domicilio, de primera y segunda enseñanza. Preparatorio para el ingreso en el Instituto, Escuelas Normales, Comercio, etc. Escribid a J. B. H., apartado 58, o personalmente, **Burguete, 2, primero.**

Para Navidad
Si han de hacer algún regalo recomendamos a nuestros lectores que antes de decidirse por adquirir ningún otro objeto, pasen por la **LIBRERIA MARTI, CALLE DE ZARAGOZA, NUMERO 14**, y admirarán en sus escaparates, entre otras preciosidades propias para regalo, un artístico Belén, con figuras admirablemente bien construidas, que son un asombro de naturalidad y gracia, por lo que felicitamos a la señora Viuda de Chirivella, propietaria de dicho establecimiento de objetos religiosos.
CALLE ZARAGOZA, 14, LIBRERIA MARTI.

REUMATICOS
obtienen un alivio inmediato y una curación pronta y segura tomando el **EXHIBIT REUMATINA RICHART**
De venta en las principales farmacias y centros de especialistas.

Lámpara EGMR AEG
REDUCIDÍSIMO CONSUMO
III
Pidanse en todos los establecimientos de lámparas y en la **A. E. G.** Ibérica de Electricidad.
Lauria, 7 y 9.-Valencia

Maniobras militares
El día 21 tendrá lugar la campaña táctica correspondiente a una columna mixta, tomando parte en las maniobras fuerzas de esta guarnición y de las de Alcoy y Játiva.
El núcleo ejecutante estará compuesto por fuerzas de los regimientos de Vizcaya y Otumba, un escuadrón de Victoria Eugenia, dos baterías del quinto de Artillería, una compañía de Sanidad militar, una sección de Intendencia y una compañía de Ingenieros.
La representación enemiga lo forman fuerzas de los regimientos de Mallorca, Guadalajara, quinto de Artillería y dos escuadrones de Victoria Eugenia.
El terreno donde se han de reanudar las operaciones será el de Cheste, Chiva y Villamarchante.
Mañana dará principio la marcha de tropas, las que se reunirán el día 21 donde se realizará el supuesto táctico.
El capitán general, que es esperado hoy, de regreso de Almería, saldrá mañana, acompañado de su cuartel general.
Todas las fuerzas se hallarán en sus cuarteles el día 22.

VALLE HERMOZO
VINO FINO DE MESA A 45 CENTIMOS BOTELLA
JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos.
13. PASCUAL Y GENIS, 13
Antigua casa YMBERT
Sucesor: JOAQUIN NAVARRO BEA

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre APARTADO 122
De no hacerlo así, no podrá ser publicado.

Moderno
de los humildes de los notables artistas Jack Pickford
na aventura
programa nuevo: satisfacción americana de la «Metro», en cuatro partes, de una aventura (arte de Susana)

de Palayo
315, gran partido de porcelana, 50 tazos.
Paterna y Fusteret de la Reina Reig de Dena, Llorens y Domingo de Valencia

Comerciales

MERCADOS REGIONALES
Alcañiz (Teruel)
Ha empezado la recolección de la oliva...

Naranjas
Londres: 963 cajas y 42.195 medias.
Liverpool: 301 cajas y 22.299 medias.

Newcastle: 1.225 cajas.
Copenhague: 300 cajas.
Total semanal: 23.728 cajas.

MERCADOS EXTRANJEROS
Telegrama recibido por Antonio Corell...

Bursátiles
Bolsa de Madrid
18 de Diciembre.
Información del Banco de Bilbao

Amortizable 5 por 100, 1920
Series F, E, D, C, B y A, 96.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100
3 meses: Serie A, 101; 6 meses: A, 101; 30; Enero, 2 años: A, 102; 70; B, 102; 60; Febrero, 2 años: A, 102; 20; B, 102; Octubre, 1 año: A, 101; 40; B, 101; 35.

Acciones
Banco de España, 580; Hipotecario, 204; Hispano-Americano, 199; 50; Río de la Plata, 232; Central, 103; Azucarera preferente, 68; 25; Azucarera ordinaria, 34; 25; Alicante, 349; 50; fin; Nortes, 349; 50; Duro Felgueras, 38; Metropolitano Alfonso XIII, 201.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 47'30; belgas, 43'85; libras, 29'51; dólares, 6'31.

Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, 1/3, cheque bank, 48'80; Brimela, 10, 1/3, id. 44'75; Francos suizos, id. id. id. 121'00; Libras, id. id. id. 32'90; Dólares, id. id. id. 29'50 por libra ester.

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el "Serrallo".

Ayuntamiento
Los tenedores de obligaciones y resguardos de los empréstitos municipales se servirán presentar en la Depositaria de este Ayuntamiento...

Grandes economías
y espléndido surtido, encontrarán en toda clase de dormitorios, comedores, despachos americanos y sillones de gran confort.

"SALDOS ALEMANES"
GRAN BAJA DE PRECIOS
en todos los artículos
Detalle de algunos géneros:
Libros para contabilidad en rayados horizontal, diario y mayor, en todos tamaños y formas.

"NAVIDADES"
Gran oportunidad
Precios sorprendentes en beneficio del público.
NOTA DE PRECIOS
Anís cazalla, litro, 2
" dulce extra, " 2

MORENO Hermanos
TALLERES Y FUNDICION
Isabel la Católica
DESPACHO
Pascual y Genis, 14

ALTO, SEÑORES
Urge venta de varios pisos y planas bajas, en el centro y ensaicho de Valencia...

EL EJERCICIO MODERADO ES ALTAMENTE SALUDABLE
LA BLANCA
es altamente beneficioso
ES UN PASEO llegar a TABERNAS BLANQUES.
ES UN NEGOCIO sumamente retributivo adquirir los productos del cerdo a precios tan económicos como los siguientes:

ELIXIR SOMROF
CURACION RADICAL DEL AGOTAMIENTO y vejez prematura
Medicamento reconstituyente de primer orden, indicado en la NEURASTENIA, RAQUITISMO, ESPROFULISMO, CRECIMIENTO TARDIO y FALTA DE APETITO.
Depósito: J. Rubió Abascal

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

A toda España
Interesa saber, y particularmente a su distinguida clientela y público en general, que el corredor matrimonial Juan Bautista Caspe y Pérez, que vive en la calle de las Avelanas, 11, tiene el honor de ofrecer su nuevo despacho de comacencia de fincas rústicas y urbanas...

SERVICIO AL BRASIL - PLATA
El vapor CATALINA, saldrá el día 21 de Diciembre, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Servicio a las Antillas
El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 24 de Diciembre, directo para LAS PALMAS, TENERIFE, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS.

Banco Hipotecario de España
Delegación en Valencia
Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Total de préstamos realizados Pesetas 768.500.000

Se alquilan
Los almacenes espaciosos situados en la Avenida de los Aliados, muy cerca del Puerto y estaciones. Pueden comunicarse los dos si se desea.
Razón: Avenida de los Aliados, 260

Liquidamos
Solo hasta fin de año, las siguientes máquinas de escribir, por nuestra CONTINENTAL (Underwood, Remington, y 100-2), Smith Bros, Prentiss, Erika, Fox etc. Precios baratísimos, contado y a plazos. O. R. I. S. S. A. Mar. 8.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!...
El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.
Las veinte curas del Abate RAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.)

Subasta
Por incumplimiento de cierto contrato, se subastará y rematará el día 21 de Diciembre, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Venancio Abad, calle del Miguel, número 7, duplicado, el inmueble del corredor colegado don Francisco Cabat Cabala, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca:
Un edificio compuesto de planta baja con corral y dos pisos altos, situado en Pueblo Nuevo del Mar, calle de San Rafael, número 7, duplicado, ocupa una superficie de 45 metros y 70 centímetros, y linda: por la derecha con la calle de San Rafael, número 7, duplicado, por la izquierda, casa de doña Francisca Criado, y por detrás, con la de don Luis Roig.

IMAGENES Y ALTARES
Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA
No dejar de consultar esta casa.

Se alquila
PIOS de reciente construcción y muy confortables, y un almacén de gran capacidad con puertas a tres calles, todo en el Ciro, calle de Serrano, número 22, próximo al mercado Razon, en las portezas del citado edificio.

Camisa americana
(Patente número 87.357)
Camisería Pertegás
Caballeros, 1 - VALENCIA
A los calvos
Portería

Antamamiento

Antamamiento
de obligaciones y
de los empréstitos...

Des economías

Des economías
ido surtido, encontrarán
clase de dormitorios...

SA CAÑIZARES

SA CAÑIZARES
32 - - Teléfono 1298

MADORE'S

MADORE'S
en todas partes el papel marca
recomendado por las prime...

DO SALUDABLE

DO SALUDABLE
de una compra en
NCA

ANQUES.

ANQUES.
quirir los productos del
de primera. 3'00 kg.

AYER

AYER
306
1969

ARIO GARCIA (Monans, 1),

ARIO GARCIA (Monans, 1),
CABANAL.

ario de España

ario de España
en Valencia

00, hipotecarios, amortizables

00, hipotecarios, amortizables
sobre líneas rústicas y urbanas...

32.000.000

32.000.000
3.000.000
768.500.000

AS HIPOTECARIAS

AS HIPOTECARIAS
TÍTUL. Mar. 23. - VALENCIA

e V. vestir

e V. vestir
rciopoelo o seda?

trica y niquelado

trica y niquelado
ción de planchas, hornillos...

s, 51, interior

s, 51, interior

teles y viveros

teles y viveros
como changlot real, etc., etc.

Portería

Portería
la casa su matrimonio de boda...

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

"Paseo por España" --(Condessa de Gasparin, 186...)
XIV

El castillo de Játiva
Llegamos a la primera puerta:
rodea la llave, rechinan los goznes...

Nada hay tan bello como los largos festones verdes que abrazan los bloques de granito...

Pasado el umbral, todo germina y florece: lo que fué calabozo, cuerpo de guardia, arsenal o torreón...

Ya está sobre los céspedes: permanece inmóvil un momento, temeroso o vacilante...

Y subimos más arriba. Sentados en la cima, sobre las murallas arruinadas...

Poco después dejamos a Játiva, a sus vecinos amables, ocultos, envueltos en grandes mantas...

Hacia Alicante
Las inundaciones del invierno han cortado la vía férrea en algunos puntos...

De lejos asustan aquellas ligeras empalizadas, y parece tan imposible que pase por ellas el tren...

El terreno, desgarrado por los torrentes, nos hace ver en sus desmoronamientos el fondo de color de escarlata...

El castillo de Montesa, cuyas murallas agujereadas se asientan en rocas de color de ocre...

Pero aparece ante nosotros un abismo: esta vez el tren echa a tierra a los viajeros...

Al pasar el barranco como se puede, a la luz del sol poniente...

En el fondo del torrente dos o trescientos viajeros. Estos llevan ramas de haramijos...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada nuestros estudiantes...

Pasado el barranco e instalados en el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

En el tren que a la otra parte nos aguarda, llegan a la explanada...

Teatro Principal

Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán

Hoy martes popular, a las 9'45 noche: EL MAESTRO CAMPANONE GRAN EXITO DE PABLO GORGE EL PAJARO AZUL

Precios: Butaca, 3 pesetas; entrada general, 0'50 pesetas

Teatro Apolo HOY MARTES MODA Tarde, a las 5'30: PRIMERA DE LAS CINCO MATINES BLANCAS La princesa de la Czarda

Noche, a las 10: La princesa de la Czarda, por Esperanza Iris Bailables por los CROMWELL FIN DE FIESTA, POR ESPERANZA IRIS

MAÑANA MIERCOLES, SENSACIONAL La casta Susana Por Esperanza Iris y DEBUT DE VALERIANO RUIZ PARIS

Sesión continua de CINE de 5'30 tarde a 12 noche. Estupendo y colosal éxito de la grandiosa película

OLYMPIA Carceleras

22 profesores de orquesta interpretarán la hermosa partitura Últimos días de la película CARCELERAS. Se proyectará a las 6'30 de la tarde y a las 10'30 de la noche.

Circo Regües

Hoy, a las 5'30 tarde y 9'45 noche: Dos grandes funciones de Circo ¡Éxito colosal!

Crónica teatral

Dos debuts y una reposición La compañía de Esperanza Iris repuso anoche «La princesa de la Czarda»...

Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde. Extraordinarias.—Continúan en la iglesia de Santa Lucía...

Se descubre a las ocho de la mañana y se reserva a las seis de la tarde. Triduo eucarístico.—Dará principio mañana en la colgiata de San Bartolomé...

Adoración nocturna.—No hay. Corte de María.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

A Santa Lucía, virgen y mártir. Novenarios. Continúan en su iglesia, a las cinco de la tarde...

Ejercicio de las Jornadas.—Continúa: En la parroquia de San Martín, a las ocho de la mañana...

En la parroquia del Salvador de Santa Mónica, a las siete y media, con Misa de Comunión y lectura propia del día.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las seis y media de la mañana y a las seis de la tarde.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

En la capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve de la mañana, y con solemnidad a las cinco y media de la tarde.

LIRICO

Martes 19 Diciembre Grandioso éxito de la serie cumbre, EL HOMBRE SIN NOMBRE

Tercer capítulo en cuatro partes, titulado El emperador del Sahara

En el que subyugan las aventuras y sagacidad, magistralmente demostradas por el conocido protagonista Harry Liedke

ESTRENO de una graciosa comedia y otras importantes películas. Mañana estreno: Tacones altos

Por la deliciosa artista Gladys Walton. Viernes 20: EL CHICO

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

REGION

JATIVA Crónica.—El regimiento de Otumba celebró con gran solemnidad la fiesta de la Inmaculada Concepción.

La junta general que estaba anunciada para la misma hora, se celebrará otro día, que será anunciado oportunamente.

Fumad papel «CINE» Probado, y os convenceréis Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

La Unión Apostólica de Sacerdotes seculares celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social de San Juan del Hospital, la conferencia que su reglamento prescribe para cada mes.

Ateneo Científico.—Continuando la indisposición del señor presidente don Tomás Jiménez Valdivieso, encargado del discurso, se aplaza la apertura de curso del indicado centro hasta pasada Navidad...

En la secretaría de la Universidad se han recibido los siguientes títulos académicos: Licenciado en Derecho, don Antonio Guastavino Claramunt.

En Ciencias, don Rafael Blasco Martínez y don José de la Peña Sanchis.

En Medicina, don Luis Martínez, don Victoriano Molina García, don Julio Miró Carbonell, don Vicente Calabug Botella, don Enrique Polo Guillemin, don Luis Segura Gisbert, don Germán Guillén Benages, don Luis Botella Martín y don Mariano Benedit Vignau.

COMPRESIDOS de Fostlo-Glicco-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, facilita detención y babeo.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

Reunida ayer en junta general la Sociedad Valenciana de Agricultura, eligió la siguiente junta directiva:

Presidente, don Juan Izquierdo Alcaide; vicepresidentes, don Manuel Llopis Sapiña y señor marqués de Villagrancia; vocales: don José Monforte Escrig, don Domingo Mascarós Abargues y don Luis Gasco Oliag; tesorero, don José Ribera Pla; secretario, don Claudio Pascual Bernard, y bibliotecario, don Francisco Adán Cañizal.

URTIARTRIL. Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. Grau. Artritis, reuma, gota, mal de piedra, arenillas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Fumad papel «CINE» Probado y os convenceréis

Necrología

Rosario Mascarell Suñer Nuestro querido amigo don José Mascarell Miñana, su bondadosa esposa doña Rosario Suñer Morajt y familia, sufren la dolorosa pérdida de su hija Rosario, angelical y candorosa niña de 13 años.

A los innumerables testimonios de pésame por tan irreparable pérdida, que la familia ha recibido, una el nuestro, al mismo tiempo que hacemos votos para que el Altísimo les conceda la resignación cristiana, tan necesaria en estos casos.

Doña María del Pilar Guillot Hernández Confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña María del Pilar Guillot Hernández, dama de elevados sentimientos y de gran corazón, cuyas cualidades reflejó en todos los actos de su vida.

Su muerte ha llenado de dolor a sus afligidos esposo e hijos, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que atesoraba la esposa y madre que acabó de perder.

Les acompañamos en su justo dolor, al mismo tiempo que pedimos a los lectores, una oración por el eterno descanso del alma de doña María del Pilar Guillot Hernández.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros) Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales.

Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latinidad y Dibujo. Profesora de competente.

Espectáculos

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta.—A las 9'45: El maestro Campanone y El pájaro azul. Apolo.—Compañía de operetas Esperanza Iris.—A las 5'30 y 9'30: La princesa de la Czarda.

Eslava.—Compañía de comedia Diaz-Artigas.—A las 6 y 9'45: Primerosa. Olympia.—A las 6'30 y 9'45: Sesiones de cine.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas. Regles.—A las 5'30 y 9'45: Grandes funciones de circo.

Moderna.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30. Monumental programa de estrenos. El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4, 6 y 9 noche.

Romea.—Sesión de cine de 4 a 12'30. Cinema Gine.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Cine Ideal.—(Ruzaña).—Sesiones de cine tarde y noche.

Luna Paroh.—De 3 a 11'30: Gratas encan tadas. Maravillosos Belén.

AL CERRAR Barcelona Madrid

Table with columns for 'Barcelona, 18.' and 'Bolsa' and 'Bolsin' with various market data.

Table with columns for 'Cierre de la Bolsa' and 'Madrid, 18.' with market data.

El señor Villanueva. El señor Villanueva ha visitado la Exposición de Industrias Eléctricas...

Las carreras organizadas por el Real Moto-Club. En la prueba anual de equipos organizada por el Real Moto-Club...

A la calle. Ha terminado la vista del proceso instruido por delitos electorales.

Viajero. Procedente de Madrid llegó el ex ministro Rodríguez Viguri.

A Madrid. Regresaron a Madrid los señores Villanueva, conde de Colomí y Gocóchea.

Foot-ball. El resultado de los partidos de foot-ball celebrados ayer entre los primeros equipos...

Choque de un camión y un auto. Al mediodía de hoy, en la calle de Cortes, esquina a la de Girona...

A la memoria del Dr. Pasteur. En el salón de actos del Ateneo Enciclopédico Popular se celebró la velada-homenaje por el centenario del nacimiento del doctor Pasteur.

A San Francisco Javier. En el Colegio Máximo, de los Padres Jesuitas, se celebró una velada a San Francisco Javier...

Atropello. Esta noche, en el paseo de Gracia, un auto atropelló a una joven de 20 años...

Arrollado por el tren. Un tren de la Compañía M. Z. A. arrolló, cerca de Sans, al guardia civil de caballería Diego Devesa...

Desgracia. En una casa de campo de Girona, a una mujer que estaba junto a la lumbre se le prendió fuego a las ropas.

A Requena. Han salido para Requena y Utiel el presidente y el secretario de la Unión Vitícola...

Mitín de controversia. En un cine de Badalona se celebró el anunciado mitín de controversia, organizado por los Sindicatos Libres.

El presidente de la asamblea. Ha sido comentadísima la elección de presidente de la asamblea a favor de don Carlos Mendoza.

Parte oficial

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente despacho oficial: «General encargado despacho de región occidental, sin novedad oriental. Comunica comandante general Melilla, establecer servicio posición Tizzi Azza, enemigo, desde sitios cercanos tenía tomados, rompido fuego contra dicho servicio...

Artillería hizo fuego sobre trabajos enemigo para establecer un cañón; durante día hoy, atacadas posiciones Tizzi Azza fuego fusilería y cañón enemigo, resultando dos muertos, siete heridos y un contuso del batallón de Toledo...

Aviación, día ayer, bombardeadas casas, barracas inmediaciones zoco Tizta de Asilef y poblado Beni Ad El Azib, Beni Abd Enor Amcazaur y Yarmanas Sidi Mimún y Budib.»

Melilla.—El fuerte temporal ha impedido efectuar el convoy a los Peñones.

Comentarios a una orden. Melilla.—Ha sido objeto de generales comentarios un telegrama del comisario superior, general Burguete, llamando urgentemente al coronel de la Policía indígena señor Lasheras.

Este salió en hidroplano con dirección a Málaga. El fuerte viento Poniente le obligó a regresar.

Entonces el señor Lasheras embarcó en el vapor correo. Se ignoran las causas del precipitado llamamiento.

Melilla.—La sección de Aviación ha comunicado que los rebeldes han fortificado Yebel Uddia, construyendo caminos con objeto de trasladar cañones.

Los aeroplanos bombardearon las fortificaciones. Según confidencias, en el bombardeo del zoco El Jemis causamos al enemigo 25 muertos, más un centenar de heridos.

La asamblea de Política social. Reunión de secciones.—El voto femenino. Aumenta el entusiasmo entre los numerosos asambleístas venidos de toda España para asistir a las sesiones.

La expectación despertada en el Madrid político por esta asamblea es enorme. Ayer mañana se reunieron diversas secciones de la asamblea de Política social.

La discusión más interesante fue la de la sección primera, que trató del voto femenino, intervinieron los señores Moneva, Gil Robles, Pradera, Casas y Vallés.

Se acuerda la creación del partido social popular. A las cuatro y media se reunió el pleno de la asamblea, con gran concurrencia.

Se discutió el estatuto. El señor Lucia planteó el debate pidiendo que se constituyera una nueva entidad, no como un partido al estilo, sino como una federación de hombres de buena voluntad, coincidiendo en el problema social.

El señor Peris, en nombre de los catalanistas, aplaudió el planteamiento de la cuestión. Tras breves intervenciones de los señores Calvo Sotelo, León y Casas, Gil Robles, Moneva, Jimeno, Montes y conde de Vellellano, intervinó el señor Pradera.

Se acordó entre grandes ovaciones dar el nombre de partido social popular a la nueva entidad y celebrar asamblea cada dos años.

La Social Popular defenderá los principios del Catolicismo social y se someterá en lo religioso a la autoridad eclesiástica, recabando en lo exclusivamente político la independencia necesaria para no com-

prometer a la Iglesia en las cosas que no le afecten directamente. Se acordó también que en los momentos que peligran los intereses religiosos o sociales, el partido juntará en la Confederación todas aquellas fuerzas que se muestren dispuestas a defenderlos.

Fuera de estos casos se combatirá a todos los partidos, llámense como se llamen, que sean contrarios a su programa social.

El presidente de la asamblea. Ha sido comentadísima la elección de presidente de la asamblea a favor de don Carlos Mendoza.

Este es un ingeniero expertísimo, constructor del Metropolitano de Madrid y autor del proyecto de canalización del Guadalquivir y de otras obras importantes de Sevilla y Córdoba.

En su juventud se distinguió como propagandista católico, pero no ha figurado jamás en política, y su designación para la presidencia de la asamblea, por lo espontánea, ha causado excelente efecto.

Las secciones debaten otros temas importantes. En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones.

En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

Se ha dispuesto que tengan representación las colonias españolas de América, intervinieron los señores Gil Robles, De Benito, Lucia Lucia, Pradera y Calvo Sotelo.

Quedó aplazada la discusión hasta la reforma del Senado. Se trató de la incompatibilidad de la representación parlamentaria, acordándose que no puedan ser diputados y senadores los abogados de Compañías arrendatarias de servicios públicos y de Sociedades anónimas, cuyos intereses particulares estén en pugna con el interés público.

Se puso a discusión el tema concerniente a las responsabilidades en Marruecos, y se acordó que el partido pida que se hagan lo mismo a los elementos militares que a los civiles.

Se aceptó la proposición del señor Moneva, en la que se pide que el Gobierno ordene al juez instructor de la causa derivada del expediente Picaso, que haga un resumen de lo contenido en el expediente y del que se saquen millones de ejemplares para que se repartan profusamente, y así el pueblo se entere de que las mayores responsabilidades alcanzan a los políticos.

A las cinco y media, y con extraordinaria concurrencia, presidió el pleno el ilustre ingeniero señor Mendoza.

Mañana continuará sus sesiones la asamblea.

El jefe de Seguridad de Valencia. Madrid.—El director general de Orden público, señor Blanco, ha firmado las correspondientes órdenes nombrando jefe de Seguridad de esa al comandante señor Alicante, que lo era de Sevilla, y trasladando a esta capital al que lo es de Valencia, señor Campos.

Declaraciones de Burguete. El general Burguete, alrededor del cual gira todo el interés, ha manifestado que viene dispuesto a someter al Gobierno un plan político y militar basado en los términos en que la Alta Comisaría tiene enjuiciado el problema de Marruecos.

Este plan, según el general Burguete, no discrepa hondamente de las ideas expuestas por el Gobierno en su campaña antes de ocupar el Poder.

Considera primordial una labor política que de por resultado la pacificación de las cabillas en los territorios sometidos.

Esta labor proyecta realizarla Burguete por los miembros del Maghzen, para dar a los moros la sensación de que es al jefe a quien se someten, y son éstos los que han de regir la vida futura de los indígenas.

Esta verdad ya se va logrando, pues se disipan los recelos de las cabillas, permitiéndoles vivir más tranquilos.

Convencidos los indígenas de que España no va a ejercer una acción sino de tutela, y que las autoridades son elegidas por ellos mismos, y que las normas jurídicas y religiosas van a ser las suyas propias, y de que España va a tener para todo esto un respeto absoluto, acabarán por ver en el español, no al conquistador, sino al hombre que pretende llevarlos al progreso.

En el territorio sometido, todas las circunstancias se aprovecharán para que el moro vea que estos propósitos no son un tema de predicación, sino realidades.

Añadió Burguete que se halla satisfecho de la sumisión del Raisuni. Dijo que su sumisión al jefe es absoluta, probándolo el hecho de haberle pedido la tutela al jefe de las fuerzas, como descendiente de Abd-el-Zalem, cuyo morabo tiene para los rifeños el mismo valor que la Meca.

Al preguntarle por la repatriación, contestó que por ahora sólo se podrán repatriar algunos efectivos.

No se hace ahora porque sería una medida antipolítica. Es necesario dar al moro la sensación de que cuanto hacemos no significa fatiga para nosotros.

La repatriación precipitada sería perjudicial. Hay que esperar a que se consolide la situación.

Anunció Burguete que para lo porvenir desarmará a las cabillas, y cada una de ellas tendrá un interventor, que sancionará previamente las medidas tomadas por los caudales.

En cuanto al orden militar, se tomarán los puntos necesarios para sofocar rápidamente cualquier conato de rebeldía.

En la zona oriental se está desarrollando una política activísima. El periodista le habló de la posibilidad de nombramiento de un comisario civil, y Burguete contestó que no le parecía mal, pero si inoportuno. Hasta el momento en que se llegue a esto no se debe hablar, porque resta autoridad al alto comisario.

Cree que la organización futura debe hacerse a base de un comisariado civil que reúna todas las condiciones para encauzar el problema. Para esto sólo haría falta colocar al lado de la Comisaría un Gabinete militar que estudiase.

Se le advirtió que se iba a llegar al primero de Enero y el problema no había adelantado gran cosa. Contestó que no era culpa suya por exceso de trámites y dilaciones de que nadie es culpable.

Dijo que han intervenido en el problema de Marruecos demasiados Ministerios, y sería muy acertado poder unificar cuanto de Marruecos se trate.

Al hablarle de los prisioneros, advirtió el periodista una sombra de pesimismo.

—Tengo puesta—dijo—toda mi actividad. El silencio de Burguete se interpretó como una cosa casi imposible de llegar al rescate, porque son las cabillas quienes los tienen conio valor cotizabile.

Para llegar al rescate total de los cautivos se tiene que avanzar un poco para que crean los rebeldes que se va por ellos.

El ministro de la Guerra y el alto comisario conferencian. La conferencia entre Burguete y el ministro de la Guerra se limitó a enterar a éste de las cuestiones que le iba apuntando el general.

Así calificó el carácter de la reunión el señor Alba, que asistió a la entrevista.

Estas cuestiones se refieren a organización política, repatriación de fuerzas peninsulares y cuestión de los prisioneros.

El alto comisario afirmó que para el examen amplio de estas cuestiones trae los datos necesarios para poder formar juicio.

Los tiene ordenados en forma que facilitará el examen en sus múltiples aspectos.

Las impresiones del general Burguete son optimistas. Mañana visitará a don Alfonso, y luego celebrará la primera conferencia oficial con el presidente del Consejo y ministros de Estado y Guerra.

Parte oficial de Marruecos. El general encargado del despacho, desde Tetuán, comunica lo siguiente:

Según comunica el comandante general de Melilla, se ha efectuado convoy a las posiciones de Tizi Aza. La aviación bombardeó ayer toda la zona enemiga, y por la tarde cooperó a la defensa de las posiciones de Tizi Aza.

Las bajas ocurridas ayer en esta posición son las siguientes: Muertos: Soldados Manuel Pascual e Inocencio Velasco. Heridos: Regino González, José Cuesta Fernández, Luciano Condesa, Vicente Ramos, Antonio Candel, Vicente Cuadrado y Angel Rodrigo.

Contuso, el sargento Baltasar Rodríguez. Todos del regimiento de León.

De Regulares de Melilla, tres individuos indígenas muertos y un oficial moro herido. Un soldado europeo, cuyo nombre aún se desconoce, y cinco indígenas. En Artillería un contuso.

En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

De Málaga. Málaga.—En el correo de Melilla ha llegado el infante don Gabriel. —El Padre Revilla ha salido para Madrid.

Don Alfonso en Almería. Almería.—Don Alfonso, después de colocar la medalla a la bandera del regimiento de la Corona, fue obsequiado por la oficialidad con un «lunch».

A continuación visitó las obras que se realizan en el cuartel. A mediodía se celebró un banquete en el Ayuntamiento.

El diputado señor Barcia habló de la situación de Almería y pidió

el establecimiento de una base naval, para impedir los futuros desastres marroquíes.

El ministro de la Guerra ensalzó la conducta del regimiento de la Corona.

Por la tarde estuvo don Alfonso y la comitiva en el Casino del campo de tiro, obsequiándose con un lunch.

Esta noche marcha a Madrid. Llegada del gobernador. Zaragoza.—Ha llegado el nuevo gobernador don Rafael González Cobos.

—En la Academia de Ciencias ha pronunciado un discurso sobre la plaga de la langosta don Carlos Castel.

Manifestación pro responsabilidades. Pamplona.—Ayer se celebró una manifestación Pro-responsabilidades, organizada por la Junta regional jainista y el periódico «El Pensamiento Navarro».

Se abstuvieron de acudir algunos partidos dinásticos. El vecindario se mostró bastante indiferente.

Después de entregadas las conclusiones al gobernador, la manifestación se dirigió al periódico dinástico «El Diario Navarro», dando mueras al mismo y quemando varios ejemplares.

Noticias de Zaragoza. Zaragoza.—El nuevo gobernador ha ordenado la suspensión del juego.

Respecto a la huelga de empleados del Ayuntamiento de Tarazona, ha telegrafiado al alcalde de dicha población, ordenándole que se pague a los empleados para reanudar el trabajo.

¿Se declarará la huelga general? Bilbao.—Los inspectores de las Asociaciones obreras se han reunido, tratando del conflicto tranviario, acordándose declarar la huelga general en caso de que no se readmita a los empleados despedidos.

Se celebró un mitin pro presos, excusando su asistencia Pestaña, Noy del Sucre y Barriobero.

Atentado contra el presidente del Consejo. Sofia.—Ha sido objeto de un atentado el presidente interino del Consejo de ministros, señor Dakalof.

Ayer, al salir del Parlamento búlgaro, y cuando se disponía a subir en el automóvil lo que esperaba, un individuo desconocido apostado cerca del carruaje arrojó dos bombas, una de las cuales no llegó a estallar.

El señor Dakalof resultó ileso. El desconocido logró darse a la fuga en los primeros momentos de estupor.

No resultó ninguna víctima. Reina gran efervescencia, pero la tranquilidad es absoluta en todo el país.

Lloyd George pasa. Almería.—Ayer pasó por esta población, deteniéndose el tiempo necesario para proveerse de gasolina, el yate que conduce a Lloyd George. A este le acompaña Lord Churchill.

Detención del autor de un robo. Cádiz.—Ha sido detenido Ramón García, autor de la sustracción de valores de la Dirección general del Tesoro público.

El detenido se negó a declarar, diciendo que lo hará en Madrid. Se le ocuparon 1.750 pesetas en billetes del Banco.

—Los marineros y tripulantes del cañonero «Infanta Isabel» han recibido orden de incorporarse inmediatamente, para emprender un viaje a Fernando Póo a cumplir una misión especial.

Consejo de ministros. Madrid.—Aunque no se había anunciado Consejo de ministros para mañana, los ministros se reunirán después de la conferencia que celebrará el general Burguete con los señores Alba, Alcalá Zamora y marqués de Alhucemas.

El alto comisario asistirá también al Consejo, que se dedicará íntegramente a Marruecos.

Preparativos electorales. Ya ha comenzado el movimiento electoral, iniciándose con una conferencia entre Alhucemas y Sánchez Guerra.

Este se muestra en un principio conforme en reducir la minoría conservadora a 70 diputados.

Se sabe que la reducción es a costa de los amigos de Bugallán.

Conferencia. El gobernador de Barcelona ha conferenciado esta noche con el ministro de la Gobernación.

El viernes marchará a tomar posesión del cargo. También ha conferenciado con los señores Alhucemas y Melquiades Alvarez el gobernador de Oviedo.

Mañana lo hará con el duque de Almodóvar, y con las instrucciones que reciba marchará a posesionarse.

Última hora en Gobernación. El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que

don Alfonso había salido de Almería, despidiéndose con gran entusiasmo.

Mañana a las diez llegará a Madrid.

Después del atentado contra el presidente. Varsovia.—He aquí cómo ocurrió el atentado de que ha sido víctima el presidente de la república.

Al penetrar éste en el salón de la Exposición de Pinturas, acompañado por un ayudante de campo, dos ministros y el presidente de la Asociación de Pintores, un individuo que se encontraba mezclado con el público disparó tres tiros de revólver contra el presidente, en ocasión en que éste se hallaba vuelto de espaldas a su agresor.

El presidente de la república cayó al suelo, falleciendo pocos segundos después.

El asesino intentó darse a la fuga, pero fué detenido inmediatamente por las personas que rodeaban a la víctima.

El agresor, que se llama Wiesniadlonsky, es artista pintor, de 52 años de edad, y se encuentra afiliado al partido nacional democrata.

Pocos momentos después de ocurrido el atentado perpetrado contra la persona del presidente de la república, se reunió el Consejo de ministros para determinar, después de un detenido examen, la situación creada por el fallecimiento del presidente.

Se ignora todavía la determinación que haya sido tomada a este respecto.

En los centros políticos se cree en la posibilidad de que el señor Pilduski, que como se sabe, había venido ejerciendo hasta hace pocos días las funciones de presidente de la república, será el encargado de constituir un nuevo Gobierno.

Llega incluso a circular el rumor de que es muy verosímil que se le otorguen poderes dictatoriales.

Con arreglo a los principios pertinentes de la Constitución del Estado, es el presidente del Parlamento —en la actualidad el señor Retayo—quien debe ejercer provisionalmente las funciones de presidente de la república y debe convocar con la mayor rapidez posible a una reunión extraordinaria de la Asamblea Nacional, a fin de que ésta elija el sucesor del presidente muerto.

Fallecimiento. Avión.—Ha fallecido a la edad de 102 años, y en la plenitud de todas sus facultades, el antiguo explorador y presidente del tribunal de comercio de Avión, Augusto Chabaud.

Comentarios a un artículo de Lloyd George. París.—La Prensa francesa dedica largos comentarios al artículo publicado hoy por Lloyd George, artículo que viene hoy a constituir una verdadera acusación contra el mariscal Foch.

Refiriéndose a las tres memorias citadas por Lloyd George, («Le Journal») hace notar que dichas memorias tienen un carácter puramente militar y que en ellas el mariscal Foch se abstiene por completo de todo comentario político. El mariscal se preocupa en ellas exclusivamente de garantizar la seguridad militar de Francia y su posición sobre este punto no ha variado. Una ocupación permanente del Rhin es lo único que puede evitar una nueva invasión.

Poincaré, el hombre de Estado francés, puede haber permanecido impasible ante la tesis militar del mariscal Foch. Poincaré ha expresado por su parte que sería lógico que la ocupación militar de la orilla izquierda del Rhin durase todo el tiempo que durasen los pagos de Alemania por anualidades.

En el fondo de esta cuestión se adivina que el ex primer ministro inglés no se oponía solamente a una política de anexión francesa, sino también al único medio que en la práctica puede asegurar a Francia el cobro de las indemnizaciones que le son debidas.

Incendio a bordo. París.—Un despacho de Constantinopla recibido esta noche da cuenta de que un incendio ha destruido por completo el transporte hospital francés «Vinnelong», hallándose al Sur de San Estéfano.

Un torpedero norteamericano que se hallaba en aquellos parajes ha podido recoger a la mayoría de los naufragos; pero dícese que faltan todavía catorce hombres de los que iban a bordo del «Vinnelong».

Viaje de inspección militar. París.—El ministro de la Guerra inglés realiza un viaje de inspección en el ejército británico de ocupación en el Rhin.

A su paso por París será obsequiado con un banquete por M. Poincaré.

El ministro saldrá mañana por la noche probablemente para Londres.

Antes de salir de París lord Derby se entrevistará con el ministro de Hacienda francés y con M. Poincaré, con objeto de cambiar impresiones sobre la próxima reunión interaliada que ha de celebrarse en esta capital el día 2 de Enero.

Los me

A la concentración sobre todo a los elementos más radical de la mis...

El reformismo es consecuente. No dice, que la libertad es co...

El asesino intentó darse a la fuga, pero fué detenido inmediatamente por las personas que rodeaban a la víctima.

En los centros políticos se cree en la posibilidad de que el señor Pilduski, que como se sabe, había venido ejerciendo hasta hace pocos días las funciones de presidente de la república, será el encargado de constituir un nuevo Gobierno.

En la zona oriental se está desarrollando una política activísima. El periodista le habló de la posibilidad de nombramiento de un comisario civil, y Burguete contestó que no le parecía mal, pero si inoportuno.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la zona oriental se está desarrollando una política activísima. El periodista le habló de la posibilidad de nombramiento de un comisario civil, y Burguete contestó que no le parecía mal, pero si inoportuno.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.

En la mañana de hoy ha continuado la reunión de secciones. En el Régimen político se ha tratado de la constitución de las Cortes, proponiéndose que sean orgánicas con arreglo al sentido tradicional de España.